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CÂMARA MUNICIPAL DE ITARANTIM GIDEAO SOARES MATTOS 

ESTADO BAHIA

Ata da Sessão Ordinária  da Câmara Municipal de Itarantim Gideão So-
ares Mattos, realizada no dia 04  de setembro  de 2023.


Aos  quatro  dias  do mês de setembro , do ano dois mil e vinte e três , 
às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares 
Mattos, Estado da Bahia,  conforme  Lei Municipal n° 007/2021, Praça Antô-
nio Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário Vereador Francisco Oliveira 
Santos,  sob a Presidência do Vereador Ozeas Mares Gigante que depois  ter 
verificado o Livro de Presenças dos Senhores Vereadores e constatado o quo-
rum  legal ,   conforme o art. 188  do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Itarantim - Resolução  nº  003/2022 ,  deu por aberta a  sessão  e  em se-
guida ,   saudou  os colegas Vereadores, internautas,  Tv Regional Bahia,  ou-
vintes da  rádio 3 pontas  fm 104,9, blogs de Itarantim, moradores da Zona 
Rural e   do  Distrito de Ribeirão do Salto ,   funcionários  e o público 
presente . Conforme o  artigo 189  o Sr. Presidente passou  para  o EXPEDIEN-
TE  e  em seguida ,  passou ao  1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira 
Nascimento  a leitura das atas das sessões anteriores que foram aprovadas   
por unanimidade  de votos  e após fez  a leitura  das  seguintes matérias do 
expediente: LEITURA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007 /2023 de 
autoria do Vereador Leandro Ferreira Nascimento - “CONCEDE TÍTULO DE CI-
DADÃO BENEMÉRITO DE ITARANTIM AO SENHOR D J A V A N   O L I V E I R A  
S A N T O S ”; Leitura das seguintes   Indicações: Indicação  n.º  043/2023 de 
autoria do Vereador Luciano Júnior de Abreu Silva , indicando  ao Exm.o Sr. 
Prefeito Municipal que  solicite  a Secretaria de Saúde do Estado (SESAB) , em 
parceria com as Voluntárias Sociais da Bahia, a  realização  da  Feira Saúde 
Mais Perto,  em nosso município ; Indicações  n.º s:   044/, 045 e 046 /2023 
de  autoria do Vereador  Leandro Ferreira Nascimento , solicitando ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, Sr. Fabio Pereira Gusmão que autorize a Secretaria de 
Obras e Serviços Públicos o seguinte: O   Calçamento  da Rua Sete e  da Ala-
meda das Tulipas, no Bairro Nova Esperança ,  a  troca dos canos da rede de 
esgoto da Rua Genésio Pereira de Oliveira, que passa pelo Bairro Cajazeiras e  
Bairro Felix Mendonça e  também que dê   continuidade à execução da obra 
da REDE DE ESGOTO DO BAIRRO GUSMÃO; Indicações   n.º s:   047 e 
048/2023 de autoria do Vereador Juarez Fernandes solicitando ao Exm.° Sr. 
Prefeito Municipal que autorize a Secretaria de Obras e Serviços Públicos o 
seguinte:  A  restauração do calçamento  e a construção de uma  rede de es-
gotos  no  final da   Rua A, denominada de Rua Fulgêncio Antonio Sobrinho, 
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conforme Lei n.° 003/2008 de 08 de maio de 2008 , localizada no Conjunto 
Habitacional Félix Mendonça, neste município e   a construção de uma  rede 
de esgotos  e a pavimentação da Rua Parmênio Santos Prates , no Bairro Caja-
zeiras. Com base no  artigo 193 iniciou a ordem do dia e não houve nenhuma 
matéria para discussão  e votação . Nada mais havendo a tratar,  o Senhor 
Presidente deu por encerrada a sessão e para constar eu,  Edinalva Silva San-
tos, Secretária, lavrei  a presente ata, conforme o art. 184  do Regimento  In-
terno e  depois de lida e achada conforme, vai por mim assinada e pelos Ve-
readores presentes. 
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Ata da Sessão Ordinária  da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares 
Mattos, realizada no dia 05 de setembro  de 2023.


Aos cinco   dias  do mês de setembro ,  do ano dois mil e vinte e três , às 
18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares Mattos, 
Estado da Bahia,  conforme a  Lei Municipal n° 007/2021, Praça Antônio Florindo 
de Souza Dantas n.º 105, Plenário Vereador Francisco Oliveira Santos,  sob a Pre-
sidência do Vereador Ozeas Mares Gigante que após ter verificado o Livro de 
Presenças dos Senhores Vereadores e constatado o quorum  legal, conforme o 
art. 188  da Resolução n.º 003/2022 -  Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Itarantim Gideão Soares Mattos, deu por aberta a sessão,  após  saudou a to-
dos e  com base no  artigo 189  passou   para  o EXPEDIENTE . Não   houve ata  
para a leitura . Conforme  o  art. 190 , o  Vereador Leandro Ferreira Nascimento 
fez  a  seguinte leitura  Bíblica: 1 Tessalonicenses 5:8,9 que diz:  Mas nós, que 
somos do dia, sejamos sóbrios, vestindo-nos da couraça da fé e do amor, e 
tendo por capacete a esperança da salvação; Porque Deus não nos destinou 
para a ira, mas para a aquisição da salvação, por nosso Senhor Jesus Cristo. Em 
seguida, o 1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nascimento fez a leitura  
das seguintes proposições : Leitura dos Pareceres das Comissões Permanentes 
de Constituição , Justiça e Redação Final e COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, 
ESPORTE, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL designadas para dar PARECER  sobre  o 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2023 e  a Indicação  n.º  043/2023 ; 
Leitura dos  Pareceres das Comissões Permanentes de Constituição , Justiça e 
Redação Final e Comissão  de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo, Agricultura e 
Meio Ambiente  as Indicações conforme relacionadas: Indicações   n.º s  044, 
045, 046, 047 e  048/2023. Nos termos do  artigo  191, inciso IV da Resolução n.º 
003/2022, o Sr. Presidente franqueou a palavra e fez uso os   Vereadores: Grazia-
no de Oliveira  Reis  , Hilton Rocha da Silva, Luciano  Júnior de Abreu Silva, Jua-
rez Fernandes, Jeferson Silva Barbosa , Pedro Paulo Gonçalves Costa e Álvaro 
Pereira Martins que saudaram   o Sr. Presidente, os colegas Vereadores,  inter-
nautas, ouvintes da  rádio 104,9, funcionários,  Tv Regional Bahia, moradores 
da Zona Rural, moradores do  Distrito de Ribeirão do Salto,   blogs de nossa ci-
dade e o público presente. Em seguida, o Vereador Graziano de Oliveira  Reis 
agradeceu ao  nosso poderoso Deus   por mais uma oportunidade  em está aqui  
nesta Casa debatendo  assuntos pertinentes a comunidade. Pediu orações para 
os  Itarantienses :   Erlane e Kleber  que foram acidentados, após falou da insatis-
fação dos Professores  quando  alguns  usaram a palavra e disseram  que infeliz-
mente  era desgastante está  nas ruas  manifestando para  pedir  o Prefeito o  
cumprimento  da Lei Federal que autoriza o pagamento do   Piso Salarial. Finali-
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zou dizendo   que é a favor do diálogo e  espera que esta  situação seja sanada o 
mais rápido possível . O Vereador Hilton Rocha da Silva. Manifestou sentimen-
tos de pesar a família  Sobrinho pela perca da Sr.a Zene e a família do Vereador 
Pedro Paulo,   pela perca de sua sobrinha Manoela , após disse que  sempre se 
posicionou em favor dos professores, os quais vem sendo maltratados  pelo ges-
tor público, mas  aquele  Professor que tem  respeito pela sua profissão saberá 
dar  a resposta, após falou dos dois Vereadores da Comissão de Educação  que 
deveriam está na manifestação   defendendo os professores , pediu que   o  Ve-
reador Léo   não ficasse  em cima do muro ,  porque o povo não é bobo  e saberá  
dar   o troco e  também que não   caia na conversa bonita do líder do governo 
aqui na Câmara,  porque irá se  prejudicar .  Finalizando  falou sobre  o gasto ex-
cessivo  de   combustível  para Secretários  e cargos de confiança , quando uma 
pessoa humilde não é beneficiada. O Vereador Luciano  Júnior de Abreu Silva  
disse que tem compromisso com seus eleitores por isso faz  política desde os 13 
anos ,   não é candidato de um mandato só e   assumiu a liderança do governo  
com o objetivo de fazer o melhor pelo município.   Em seguida , falou   que não  
participou  da manifestação dos Professores  mas solicitou   que  a primeira reu-
nião fosse  com o  Sindicato e  os Professores  no Gabinete do  Prefeito , após 
disse que a   oposição  não fala das conquistas da administração , é preciso  que 
olhe  no retrovisor pra não cometer os erros do passado, é por isso que o  Prefei-
to irá para a reeleição  por ser   muito bem avaliado pela população .   Finalizan-
do suas palavras , disse que através  de sua solicitação,   conquistou  vantagens 
pra os técnicos de enfermagem e enfermeiros e também  o  primeiro teto salarial 
dos profissionais da saúde. Obrigado.  O Vereador  Juarez Fernandes parabeni-
zou os  meios de comunicação  que contribui  para levar  a todos os aconteci-
mentos do Poder Legislativo de Itarantim ,  após falou   da manifestação dos Pro-
fessores ,  os quais  tem para receber o piso salarial e os precatórios, direito ga-
rantido por lei. Em seguida, falou da sua Indicação, onde solicitou a instalação de 
um gabinete  odontológico no bairro Senhor do Bonfim e  sobre a situação do 
colégio Marilce  Amorim , o qual precisa de uma reforma, principalmente na en-
trada do colégio que está intransitável, após  falou  da importância da eleição do  
Conselheiro Tutelar e  dos  seus vídeos  referentes  a situação de nossa cidade.  
Obrigado. O Vereador  Jeferson Silva Barbosa   falou da paralização dos Profes-
sores  , após disse  que irá continuar dando apoio aos mesmos pois  é o papel do 
Vereador e ninguém deve olhar só para o seu umbigo, deve lutar por todas as 
classes. Em seguida, disse que como membro da Comissão de Educação   solicita  
ao Sr. Prefeito  e Secretária de Educação    o pagamento do Piso salarial dos Pro-
fessores,  após solicitou o cascalhamento da Rua João Faustino  , no Bairro Félix 
Mendonça , a construção da ponte do Palmeiras e  melhorias das estradas das 
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regiões do Corgão,  Palmeiras e Jundiá .  Obrigado. O Vereador Pedro Paulo 
Gonçalves Costa iniciou suas palavras mandando abraços para Fabiano e  aos  
funcionários da EMBASA. Manifestou sentimentos  de pesar  a sua  irmã Ana,  
pela perca de sua filha  Manoela e  a família da   educadora Zene , esposa do Sr. 
Vitório Tavares.  Em seguida, falou  da sua cobrança ao Prefeito referente  ao 
Bairro Tancredo Neves , após falou de sua  Indicação referente a   compra da pa-
trol e  agradeceu  o Presidente Ozeas  o qual  assinou o documento  para libera-
ção da compra  pois  havia uma pendência   deixada  por um ex-Presidente desta 
Casa que estava impedindo  .  Em seguida, falou sobre o  trator agrícola que se 
encontra parado e justificou  que não foi  na manifestação  dos Professores mas    
estava reivindicando ao Prefeito uma solução. Solicitou ao  Secretario de Cultura   
uma  ajuda para os uniformes femininos,  fez  elogios  aos garis , disse   que em  
breve  serão abertas as valetas  no Bairro Otaviano e finalizou dizendo que pela 
fé em Jesus Cristo será  eleito novamente. O Vereador Álvaro Pereira Martins 
saudou a todos e em seguida , fez  um  relatório a cerca da incumbência que teve   
como representante desta Casa, referente  a reunião ampliada de segurança ali-
mentar  e nutricional do município , onde teve a presença maciça das associa-
ções e de  todas regiões.  Em seguida,  parabenizou o   Secretário  de Agricultura   
Robson Dantas que  vem  fazendo um trabalho exemplar de valorização  e incen-
tivo ao pequeno produtor,  o qual   precisa de apoio financeiro e  técnico  que    
agregará   maior  valor  a sua produção , também  no futuro   ampliará  a agricul-
tura familiar . Finalizando suas palavras , disse que infelizmente o governo fede-
ral ao invés de incentivar a agricultura e  a pecuária ,   criou uma forma de perse-
guir , criando  um grupo na receita federal para aumentar a fiscalização de  pa-
gamentos  de tributos  do setor pecuário e agrícola e isso é  lamentável . Obriga-
do. Nos termos legais, o Sr. Presidente  Ozeas Mares Gigante passou a presi-
dência ao Vice-Presidente Graziano de Oliveira  Reis  para fazer   uso da  pala-
vra . Com a palavra, o Vereador Ozeas Mares Gigante  que iniciou suas palavras, 
agradeceu a Deus ,  saudou a todos , mandou abraços ao Sr.   João Cursino, ex-
funcionário do TCM e pecuarista do nosso município, após  falou que o único   
poder é o  poder de  Deus  porque o da terra  é  passageiro  . Quanto a   paralisa-
ção dos professores  ,  são  11 representantes  dos  Professores  , os quais con-
tam com  o apoio de cada  Vereador para  que o prefeito venha cumprir  o pa-
gamento  do piso salarial, conforme lei federal, após disse  que o  Prefeito não 
fez até hoje nenhuma obra com recursos próprios e sim manutenção, ao contrá-
rio do poder legislativo que vem fazendo obras com recursos próprios e será a 
maior obra feita em Itarantim nos últimos 4 anos.  Disse também,  que o Posto 
de  Saúde João César está parado ,  o esporte em Itarantim está jogado as 
traças , o Professor   Carlos Alberto  , conhecido por Trivela não  dispõe de salário 
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e  pratica o esporte feminino de qualidade  , após disse que há  muitos avanços 
em nosso município e  muitas   sujeiras debaixo do asfalto mas   que venha um 
projeto pra beneficiar as pessoas carentes  e que seja fornecido  também ajuda 
de custo  pois falar  em microfone é muito bonito e agir com ação poucos tem 
coragem . Finalizando suas palavras  disse  que  os Vereadores votaram por una-
nimidade a compra de uma patrol, porém   foi encontrado um débito deixado 
por um  ex-presidente e por isso precisou  da  sua  assinatura para liberar e  as-
sim o fez. Lamentou  as rachadinhas da gasolina da Prefeitura  e quanto ao ra-
teio, se  os Vereadores unirem e   agirem  buscando uma solução junto  a Secre-
tária de Educação e a  Promotoria   Pública ,  os Professores serão vitoriosos. 
Obrigado. Com base  no artigo 193 do Regimento Interno,   iniciou a ORDEM DO 
DIA  e em  seguida , o Sr. Presidente    submeteu  em discussão e votação única  
os Pareceres das Comissões , o  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2023 
de autoria do Vereador Leandro Ferreira Nascimento e   as   Indicações:  043, 
044, 045 ,  046, 047 e 048/2023, sendo todos   aprovados  por unanimidade de 
votos.  Nada mais havendo a tratar,  o Senhor Presidente deu por encerrada a 
sessão e para constar eu, Edinalva Silva Santos,  Secretária, lavrei  a presente ata, 
conforme o art. 184  do Regimento  Interno e  depois de lida e achada conforme, 
vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes. 
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Exm.º Sr. Presidente da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares Mattos.


INDICAÇÃO N.º 049/2023


Indico à Mesa Diretora, na forma dos arts. 250 e seguintes do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, após aprovação do Plenário, que seja encaminhada ao Poder Executivo 
a presente indicação solicitando que sejam empreendidos esforços junto à 
concessionária de telefonia móvel OI, a fim de que seja instalado  o sinal de telefonia 
móvel no  Distrito de Ribeirão do  Salto.


JUSTIFICATIVA:


Em visita ao Distrito de Ribeirão do Salto, os moradores disseram  que  existe uma torre 
da OI instalada no referido Distrito ;

Considerando que  em plena era tecnológica,  para melhorar  as  condições de 
comunicação da população do Distrito  com pessoas de seu contato, principalmente 
com serviços de emergência (polícia, bombeiros,  Posto de Saúde),  é  essencial a 
viabilização  do    serviço de telefonia móvel ;

Considerando  o comprometimento que o  Exm.° Sr. Prefeito Municipal Fabio Pereira 
Gusmão tem com a população do  distrito , o qual sempre colocou  à disposição para 
dar todo o apoio necessário aos mesmos ,   sobretudo com a qualidade da prestação 
dos serviços de saúde, tenho a certeza de que o nosso Chefe do Poder Executivo não 
medirá esforços para atender a  reivindicação dos moradores do distrito , ao tempo em 
que solicito ao Poder Executivo ,  sejam empreendidos esforços junto à concessionária 
de telefonia móvel  OI, a fim de que seja instalado o  sinal de telefonia móvel no 
Distrito de Ribeirão do Salto.

É com base no exposto que rogo aos Nobres Pares a aprovação da Matéria em epígrafe.


Sala das Sessões da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares Mattos(BA), 6 de 
setembro    de 2023.


Luciano Júnior de Abreu Silva 

VEREADOR
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